

«Κυνηγάμε το όνειρο με ένα τζιπ

Κάνουν τον γύρο του κόσμου σε 800 ημέρες και έχουν ήδη διανύσει 50.000 χιλιόμετρα

• Στις 26 Δεκεμβρίου αφήσαμε πίσω μας την Κένυα. Είχαμε μπισοτέι ότι θα γίνει κάτι κακό λόγω των εκλογών. Δύο μέρες μετά ξέσπασαν οι συμπλοκές. Στα βόρεια σύνορα της χώρας με την Αιθιοπία, είχαμε τη συνοδεία ενός φρουρού που κρατούσε Καλόνικοφ, καθώς εκεί υπάρχουν φυλές που οπλοφορούν. Το ταξίδι μας εκτός από μαγευτικό σε πολλές περιπτώσεις είναι και επικίνδυνο», λέει ο κ. Άκης Τεπερίδης.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Θόδωρος Νικολάου

Ο δημοσιογράφος κ. Άκης Τεπερίδης μαζί με τη χορογράφου κ. Βούλα Νέτου ξεκίνησαν πριν από εννιά μήνες από τη Θεσσαλονίκη να κάνουν με τζιπ τον γύρο του κόσμου σε 800 ημέρες. Σήμερα, βρίσκονται στον δρόμο για το Λούζορ της Αιθιοπίας, αφού έχουν ολοκληρώσει τον γύρο της Αφρικής, έχοντας διανύσει περισσότερα από 50.000 χιλιόμετρα. Στις αποσκευές τους έχουν εμπειρίες που για πολλούς φαντάζουν ονειρικές όσο και επικίνδυνες. «Κάνουμε αυτό που οφείδει να κάνει κάθε άνθρωπος. Αφιερώνουμε χρόνο από τη ζωή μας για να κάνουμε τα όνειρά μας πραγματικότητα.



273η ημέρα

Ζούμε στιγμές ευτυχίας σε ένα ταξίδι που αποτελεί στόχισμα για τη ζωή μας. «Δεν θέλω» με τίποτα να αφήσουμε την Α-



ΜΠΟΤΣΟΥΑΝΑ

«Μία σπέρντη λίμνη από αλάτι, με έκταση 80.000 τ. κλμ., αυτό είναι το "πηνάο" του Μογκονγκάντι. Αφού καθίκαμε προς στιγμήν, ακολουθήσαμε κάποιες ροδιές που μας έβγαλαν σε ένα συρματοπλεγμο και εκεί σταμάτησε αφού νύκτωρ. Το χρώμα οπίστευτο, η όψη του ήλιου μοναδική», λέει ο κ. Τεπερίδης.

από τις 29 χώρες που έχουν ήδη γνωρίσει και φαντάζουν λίγες μπροστά σε αυτές που έχουν βάλει σκοπό να επισκεφτούν στο μέλλον. «Υπάρχουν κάποιες στιγμές στο ταξίδι που αναπορούμεν πού πάμε, τι κάνουμε, γιατί το κάνουμε; Σκεφτήκαμε την επόμενη περιπέτεια και συνεχίσαμε. Όχι είναι να ζήσουμε το ζούμε. Δεν μένουμε ποτέ σε πουλιά. Δεν κάνουμε καμία έκπτωση στα όνειρά μας», λέει ο κ. Τεπερίδης.

«Στους εννιά μήνες που ταξιδεύουμε έχουμε ζήσει από κοντά τη μαγεία της Μαύρης Ηπειρού. Ήρθαμε σε επαφή με φυλές όπως οι Μοσάι, οι Πυγμαίοι και οι Χατζόμπε. Είδαμε από κοντά τις ομορφιές της ζούγκλας, μα

φρική. Άρα μου ζήτησαν να κάνουμε ξανά τον γύρο της, αναμφισβήτητα θα έλεγα ναί. Είναι περίεργη η αίσθηση που σου αφήνει ο τόπος και οι άνθρωποι της», λέει η κ. Νέτου και σημειώνει πως «η ιδέα να κάνουμε τον γύ-

ρο του κόσμου ανήκει στον Άκη που τα τελευταία τρία χρόνια σκεφτόταν μοναχά τον τρόπο». Το Μορόκο, η Μουριτανία, η Σενεγάλη, το Καμερούν, ο Νίγηρας, η Τανζανία, η Σουαζιλάνδη και το Σουδάν είναι ορισμένες

στις 5 ηπείρους»

σε 29 χώρες στην Αφρική



ΚΑΜΕΡΟΥΝ

«Είδα και άγγιξα ζώα που πολλοί μόνο στα ντοκιμαντέρ της τηλεόρασης έχουν δει», λέει η κ. Νέτου. Στη φωτογραφία, στον ποταμό Σάναγκα στα Καμερούν με ένα μαρό χιμπατζή.



ΑΙΘΙΟΠΙΑ

Η κ. Νέτου με μια γυναίκα της φυλής Μούρι. «Λένε ότι τα πιστόκια στο κεφάλι είναι σύμβολο σμορφιάς για τους Μούρι. Ότι μια κοπέλα δεν μπορεί να παντρευτεί αν δεν έχει τρυπήσει τα κεφάλια της. Όσο μεγαλύτερο είναι το πιάτο τόσο μεγαλύτερη είναι και η αξία της γυναίκας ό-ταν θα παντρευτεί», σημειώνει ο κ. Τεπερίδης.



ΣΤΗ ΣΑΧΑΡΑ

«Αυτό που κάνουμε είναι ένα όνειρο, κάτι που πρέπει να το πραγματοποιήσει κάθε ανήλικος άνθρωπος», λέει ο κ. Τεπερίδης, που άφησε για λίγο το τζιπ για να πάει βόλτα με μια καμήλα

περάσαμε και από χώρες που σπαράσσονται από τον πόλεμο», λέει ο κ. Τεπερίδης.

Με το ειδικά διασκευασμένο Land Rover Discovery III, που είναι εξοπλισμένο με οκάρες, δύο ρεζέρβες που έχουν ανακαταστεί να τις αλλάζουν αρκετές φορές, σκληρή οροφή, έξτρα δοχείο καυσίμου και ειδικά safe box (για να φυλάσσουν τα πολύτιμα αντικείμενα), σκοπεύουν να διανύσουν περίπου 200.000 χιλιόμετρα, όσο δηλαδή είναι πέντε φορές η περιμετρός της Γης. «Καθημερινά ξοδεύουμε περίπου 60 ευρώ, χρήματα που κερδίζουμε από το περιοδικό και τους ραδιοφωνικούς σταθμούς, στους οποίους στέλνουμε ανταποκρίσεις με τις εμπειρίες μας. Τις περισσότερες

φορές κοιμώμαστε στο αυτοκίνητο και σπανιότερα σε κάποιο ξενοδοχείο ή σε σπίτι Ελλήνων που συναντάμε. Βέβαια αρκετές φορές έχουμε κοιμηθεί ακόμα και στην έρημο μέσα στη σκηνή. Όσο για το φαγητό, τις περισσότερες φορές μαγειρεύουμε στο τζιπ, ωστόσο δεν θα μπορούσαμε να αντισταθούμε σε κάποιες λιχουδιές, ειδικότερα της Αιθιοπίας».

Κατάδυση με καρχαρίες

Οι δύο Έλληνες ζουν την κάθε στιγμή. Ο κ. Τεπερίδης έκανε κατάδυση με λευκούς καρχαρίες στη Νότια Αφρική, ελεύθερη πτώση από τα 10.000 πόδια με ταχύτητα που έφτανε τα 200 κλμ/ώρα πάνω από την έρημο

Ναμίμπ, μπάντζι - τζιπνγκ από τα 111 μέτρα της μεταλλικής γέφυρας του Ζαρβέζη που ενώνει τη Ζάμπια με τη Ζιμπάμπουε - Διορκεί μάλις 3 δευτερόλεπτα. Είναι όμως μια εμπειρία που τι θυμάσαι για όλη σου τη ζωή. Με το 3,2,1, κοπας τον αφρικάνικο ορίζοντα και πηδάς για να πιάσεις 120 κλμ. /ώρα λίγο πριν το λάστιχο αρχίσει να σε επιβραδύνει», σημειώνει ο κ. Τεπερίδης. Η Βούλα, πάλι, πέταξε με αερόστατο πάνω από την έρημο της Ναμίμπια. Κορυφαίο θέμα όμως και οι δύο θεωρούν τους γοργάδες στο Κονγκό και τη Ρουάντα. «Διακόσια πενήντα καλά, που φτάνουν τα 3 μέτρα ύψος, είναι κάτι το καταπληκτικό», σημειώνει ο κ. Τεπερίδης.

Ελληνική φιλοξενία παντού

ΟΙ ΔΥΟ ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ στη διαδρομή τους έχουν συναντήσει και αρκετούς Έλληνες σε όλες σχεδόν τις χώρες που έχουν επισκεφθεί. «Είναι συγκινητικό όταν βλέπουμε Έλληνες στην Αφρική. Σου ανοίγουν το σπίτι τους και σε δέχονται σαν δικό τους άνθρωπο. Στην πόλη Εμπολόβα του Καμερούν βρήκαμε πινακία τον κ. Νίκο Φραγκά, που δουλεύει σε ένα φούρνο. Μας κράτησε για δύο - τρεις ώρες και μας κέρασε, π άλλο, ελληνικό καφέ και μετά ξεκινήσαμε για την Γκαμπόν», λέει ο κ. Τεπερίδης. Το ζευγάρι σκοπεύει να περάσει από την Ασία, την Αυστραλία, τη Σιβηρία, την Ελλάδα και την Αμερική.